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Виробнича практика здобувачів ступеня вищої освіти є освітнім компонентом освітньо-професійної програми фахівців. Вона спрямована на набуття компетентностей, передбачених  освітньою  програмою,  стандартом  вищої  освіти  спеціальності 081 Право та вимогами Національної рамки кваліфікацій до здобувачів ступенів вищої освіти відповідного рівня, які повинні розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у певній сфері/галузі професійної діяльності, із закріпленням та застосуванням набутих теоретичних знань отриманих здобувачами вищої освіти за час навчання, набуття і вдосконалення практичних навичок і умінь за відповідними спеціальностями.
Метою виробничої практики є формування вмінь самостійно застосовувати у практичній роботі знання, одержані в процесі навчання; формування практичних компетентностей у галузі юриспруденції публічно-правового та приватноправового профілю, достатніх для розв’язування складних задач, проблем у професійній діяльності, з розумінням природи і змісту основних правових інститутів, меж правового регулювання різних суспільних відносин, здобуття навичок правового захисту прав людини як під час дії воєнного стану (протидії збройній агресії РФ), а також в процесі повоєнного відновлення держави та інтеграції України в європейський простір, формування активної громадської позиції щодо державотворчих, правотворчих процесів та правозастосовної діяльності.

Основними завданнями практики є формування вмінь:
Інтегральна компетентність Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності. 

Загальні компетентності:

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК6. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.

ЗК8. Здатність бути критичним і самокритичним.

ЗК9. Здатність працювати в команді.

ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства; усвідомлення цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідності його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК12. Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми.

ЗК13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку правознавства предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.

ЗК15. Прагнення до збереження навколишнього середовища

Спеціальні компетентності:

СК3. Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння її правової природи.

СК4. Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав людини та основоположних свобод, а також прецедентну практику Європейського суду з прав людини.

СК5. Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного публічного права, а також міжнародного приватного права.

СК7. Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з таких галузей, як: конституційне право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, трудове право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.

СК8. Здатність застосовувати правові принципи та доктрини.

СК9. Здатність використовувати бази даних органів юстиції та інформаційні технології необхідні під час здійснення юридичної діяльності.

СК10. Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин. 

СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ.

СК14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації.

СК15. Здатність до самостійної підготовки проєктів актів правозастосування.

СК16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового характеру і значення.

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ
У разі успішного проходження виробничої практики здобувач зможе:

РН 1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь невідомих умов та обставин. 

РН 2. Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практику Європейського суду з прав людини. 

РН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. 

РН 5. Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних обставин з достатньою обґрунтованістю. 

РН 6. Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, аналізуючи відому проблему. 

РН 8. Застосовувати інститути міжнародного публічного права, а також міжнародного приватного права. 

РН 9. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій. 

РН 10. Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами як усно, так і письмово, із застосуванням правничої термінології. 

РН 11. Мати базові навички риторики. 

РН 12. Доносити до респондента матеріал з певної правової проблематики доступно і зрозуміло. 

РН 13. Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права. 

РН 15. Вільно використовувати для правничої діяльності доступні інформаційні технології і бази даних. 

РН 16. Використовувати комп’ютерні програмами, необхідні у правничій діяльності. 

РН 17. Працювати в команді, забезпечуючи виконання завдань команди. 

РН 19. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.

РН 20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити обґрунтовані правові висновки. 

РН 21. Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях. 

РН 22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.

ОСНОВНІ НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ

Методичні матеріали з виробничої практики розміщені на платформі Moodle: https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=15771
ЕТАПИ ПРОХОДЖЕННЯ ПРАКТИКИ

Повноцінна реалізація закладених в основу програм практик головних завдань передбачає проходження здобувачами освіти трьох послідовних етапів роботи: початкового, основного, завершального. Здобувач освіти-практикант повинен:

На початковому (установчому) етапі:

бути присутнім на установчій конференції з практики;

ознайомитися із програмою;

отримати індивідуальне завдання у керівника і узгодити з ним календарний план роботи на період проходження практики;

індивідуальне завдання занести у щоденник практики.

На основному етапі (період проходження практики):

якісно і повністю виконувати індивідуальне завдання;

систематично доповідати керівнику практики про виконані завдання;

вести щоденник практики.

На завершальному (підсумковому) етапі:

підготувати звіт з практик у відповідності до вимог програми практики;

своєчасно здати у встановлений термін звіт з практики на кафедру.

Зміст практики

Зміст виробничої практики сприяє засвоєнню та закріпленню здобутого обсягу теоретичних та практичних навичок у здійсненні професійної діяльності правоохоронними органами у сфері забезпечення правопорядку. Ключовим при визначенні змісту та місця проходження практики є наявність базових органів, що здійснюють правоохоронну діяльність, врахування інтересів здобувачів вищої освіти та перспективи подальшого працевлаштування.

	№
з/п
	Види робіт, завдання
	Місце проведення практики

	1.
	Вивчення структури установи, організації, в якій відбувається проходження виробничої практики (бази виробничої практики)
	База практики

	2.
	Вивчення нормативно-правових актів, що забезпечують діяльність установи, організації, в якій відбувається проходження виробничої практики (бази виробничої практики)
	База практики

	3.
	Участь в підготовці проектів документів, що створюються в процесі виконання обов’язків за посадою, що відповідає програмі  виробничої практики
	База практики

	4.
	Виконання професійно орієнтованих завдань керівника виробничої практики від бази практики
	База практики

	5.
	Набуття професійних навичок ділового спілкування, надання консультацій
	База практики

	6.
	Виконання індивідуального завдання керівника виробничої практики
	Кафедра цивільного права

	7.
	Підготовка звіту про проходження  виробничої практики
	База практики

	8.
	Подання звіту керівнику виробничої практики від бази практики
	База практики

	9.
	Подання звіту про результати проходження виробничої практики керівнику виробничої практики
	Кафедра цивільного права

	Платформа
Zoom
Ідентифікатор
81207728921
Пароль
777888


Комплексне завдання
ВАЖЛИВО!!! 

Завдання оформлюється ОДНИМ файлом за всіма базами практик і прикріплюється лише після виконання всіх його складових
База практики:

Юридична клініка Запорізького національного університету.
Підготувати проєкт звернення до органу місцевого самоврядування відносно питання встановлення урн для сміття у парку. При виконанні завдання керуватися Типовими правилами благоустрою території населеного пункту, затвердженими наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 27.11.2017 р. (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1529-17#Text) та Законом України «Про звернення громадян» (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-%D0%B2%D1%-80#Text).
База практики:

приватний нотаріус.

Скласти один з різновидів цивільно-правових договорів, для яких законодавством передбачена нотаріальна форма, з максимально прописаним механізмом захисту прав обох сторін договору.

Розписати алгоритм дій нотаріуса з моменту звернення до нього сторін договору і до моменту завершення всіх необхідних дій (з обґрунтуванням та посиланням на відповідні нормативно-правові акти (конкретні норми)).

База практики:

Адвокатське об’єднання «Гладкий, Яценко та Партнери», 

м. Запоріжжя.

Зробити таблиці за прикладом (ліва колонка не змінюється):
1. Справи, що випливають із кредитного договору.
2. Справи про визнання права власності.
3. Справи про відшкодування моральної шкоди.
Приклад:
Справи, що виникають з договору позики
	Правові норми, що підлягають застосуванню при вирішенні справ
	Конституція України;
Цивільний кодекс України (Глава 71 ЦК України (статті 1046-1053 Кодексу); 

Закон України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг»;

Закон України «Про індексацію грошових доходів населення»;
Методика розрахунку орендної плати за державне майно, затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 28 квітня 2021 р. № 630.

	Судова практика
	Постанова Верховного Суду у складі колегії суддів Другої судової палати Касаційного цивільного суду від 22 серпня 2019 року у справі № 369/3340/16- ц (недоведеність існування між сторонами правовідносин за договором позики, оскільки відповідно до розписки відповідач зобов'язаний лише віддати позивачу грошові кошти після продажу земельної ділянки, а не повернути отриману в борг суму коштів).

Постанова Верховного Суду від 04 березня 2020 року у справі № 632/2209/16 (боргова розписка, яка не містить посилання на момент передання грошових коштів, а умови надання та повернення коштів є суперечливими, не може свідчити про укладання договору позики).



	Підсудність
	ч.1,2 ст.27 ЦПК України:

1. Позови до фізичної особи пред’являються в суд за зареєстрованим у встановленому законом порядку місцем її проживання або перебування, якщо інше не передбачено законом.

2. Позови до юридичних осіб пред’являються в суд за їхнім місцезнаходженням згідно з Єдиним державним реєстром юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань.

ч.8 ст.28 ЦПК України:

Позови, що виникають із договорів, у яких зазначено місце виконання або виконувати які через їх особливість можна тільки в певному місці, можуть пред’являтися також за місцем виконання цих договорів.



	Сторони
	За договором позики одна сторона (позикодавець) передає у власність другій стороні (позичальникові) грошові кошти або інші речі, визначені родовими ознаками, а позичальник зобов'язується повернути позикодавцеві таку ж суму грошових коштів (суму позики) або таку ж кількість речей того ж роду та такої ж якості (ч.1 ст.1046 ЦК України).


Заходи під час практики
Планування і проведення заходів під час виробничої практики здійснюється спільно з керівниками практики від закладу вищої освіти та бази практики. Заняття під час практики можуть проводитися у вигляді лекцій та практичних робіт, які сприятимуть поглибленню теоретичного навчання з практичними навичками. Для проведення таких занять залучатимуться найбільш кваліфікованих співробітники бази практики.

Екскурсії під час виробничої практики можуть проводитися з метою надбання здобувачами найбільш повної уяви про базу практики, її структуру, взаємодію її окремих підрозділів, діючу систему управління. Екскурсії можуть проводитися не лише на базі практик, але і на інших підприємствах, організаціях і закладах суміжних галузей.

Методичні рекомендації

Методичним забезпеченням практики є:

· положення про проведення практики здобувіачів Запорізького національного університету;
· паперові варіанти наскрізної програми та силабусу для здобувачів спеціальності 081 Право які знаходяться на кафедрі;

· методичні рекомендації та матеріали до проходження практики здобувачів.
КОНТРОЛЬ ЗА ПРОХОДЖЕННЯМ ПРАКТИКИ
Контроль за роботою студентів під час практики здійснюють:
· від університету: методисти від кафедр, керівники практики, які відповідають за організацію практики, завідувачі кафедр, які забезпечують проведення практики, заступник декана юридичного факультету з навчальної роботи, декан юридичного факультету;

· від бази практики: керівник практики від бази практики.
ВИМОГИ ДО ЗВІТУ
За результатами проходження виробничої практики здобувачі вищої освіти оформляють звітні матеріали, які підшиваються в окрему папку з титульним аркушем.

Матеріали проходження виробничої практики складаються з:
1) щоденника виробничої практики;
2) відгуку-характеристики з місця проходження виробничої практики;
3) конспекту індивідуальних завдань виробничої практики;
4) звіту про проходження виробничої практики.
Відсутність хоча б одного з вказаних документів, має наслідком недопущення здобувача вищої освіти до захисту виробничої практики та виставлення йому незадовільної оцінки.

1. Щоденник виробничої практики. Щоденник виробничої практики є документом первинної звітності, в якому відображаються виконані здобувачем вищої освіти види робіт та час їх виконання. Керівник бази практики здійснює постійний контроль за веденням щоденника виробничої практики.

Щоденник виробничої практики складається із:
· титульного аркуша;
· відміток про прибуття здобувача вищої освіти на виробничу практику та вибуття з неї з обов’язковим засвідченням підписів керівника бази практики печаткою;

· календарного графіку проходження виробничої практики, який складається здобувачем вищої освіти під керівництвом керівника від бази практики. Усі відмітки про виконання пунктів календарного графіку проходження виробничої практики засвідчуються підписом керівника від бази практики.
2. Відгук-характеристика з місця проходження. Відгук-характеристика складається керівником виробничої практики за місцем її проходження. У відгуку мають знайти відображення обсяг, якість виконання програми та календарного графіку проходження виробничої практики, рівень підготовленості здобувача вищої освіти до виконання службових обов’язків і вміння реалізувати набуті знання на практиці; наявність навичок правильно застосовувати спеціальні й технічні засоби, дотримуватися заходів особистої безпеки, складати службові документи; особисті морально-вольові якості, дисциплінованість, старанність; професійний рівень розвитку; відношення до роботи в цілому та рекомендації щодо підсумкової оцінки за виробничу практику.

3. Конспект індивідуальних завдань. Конспект індивідуальних завдань виконуються здобувачем вищої освіти власноручно або з використанням комп’ютерної техніки на сторінках формату А4 із титульним аркушем, оформленим згідно додатка. Індивідуальні завдання для кожного здобувача вищої освіти визначає керівник виробничої практики від кафедри.

4. Звіт про проходження виробничої практики. За результатами проходження виробничої практики здобувачі вищої освіти складають письмові звіти, в яких відображають зміст всієї роботи, яка проводилась ними під час виробничої практики. Звіт складається на сторінках формату А4 надрукованих або акуратно написаних від руки.

Оформлюється звіт за вимогами, які встановлюються стандартом для оформлення текстових документів і повинен містити інформацію про:

· тривалість і послідовність проходження виробничої практики згідно календарного графіку;
· базу практики, в якій проходить виробнича практика та коротку її характеристику;
· завдання, які було поставлено перед здобувачем керівником від бази практики за звітний період;
· докладний опис особисто виконаної роботи;
· перелік та зміст індивідуальних завдань, визначених керівником виробничої практики від кафедри;
· висновки щодо позитивних моментів організації та проходження виробничої практики, труднощі та недоліки, які були виявлені за період проходження виробничої практики;

· список використаної літератури та нормативно-правових актів.
ОЦІНЮВАННЯ ПРАКТИКИ
Звітна документація, передбачена, належним чином оформлена здобувачами вищої освіти, оцінюється керівником виробничої практики від кафедри за відповідною кількістю балів:

1) оформлення щоденника виробничої практики від 0 до 10 балів:
· 0 балів виставляється у тому випадку, коли щоденник відсутній або не заповнений;
· 5 балів виставляється у тому випадку, коли щоденник виробничої практики містить недоліки, а саме: немає усіх відміток про виконання календарного графіку; щоденник заповнений неакуратно; календарний графік заповнений поверхнево, без конкретизації та розподілу робота за днями проходження виробничої практики;

· 10 балів виставляється у тому випадку, коли щоденник заповнений акуратно, календарний графік детально відображає хід проходження виробничої практики, є всі відмітки керівника виробничої практики про виконану роботу;

2) конспект індивідуальних завдань – 0-30 балів;
· 0 балів виставляється у тому випадку, коли конспект індивідуальних завдань відсутній;
· 10 балів виставляється у тому випадку, коли здобувач вищої освіти не виконав усі індивідуальні завдання, визначені керівником виробничої практики від кафедри;

· 20 балів виставляється у тому випадку, коли здобувач вищої освіти виконав усі індивідуальні завдання, визначені керівником виробничої практики від кафедри, проте не в повному обсязі розкрив їх зміст;

· 25 балів виставляється у тому випадку, коли здобувач вищої освіти виконав усі індивідуальні завдання, визначені керівником виробничої практики від кафедри, в повному обсязі розкрив їх зміст, проте індивідуальні завдання оформлені не акуратно, з порушенням вимог, які ставляться до текстових документів;

· 30 балів виставляється у тому випадку, коли здобувач вищої освіти з дотриманням вимог, які ставляться до тестових документів, акуратно виконав усі індивідуальні завдання, визначені керівником виробничої практики від кафедри та у повному обсязі розкрив їх зміст;

3) звіт про проходження виробничої практики – 0-30 балів;
· 0 балів виставляється у тому випадку, коли звіт відсутній;
· 10 балів виставляється у тому випадку, коли у звіті здобувача вищої освіти виконана під час проходження ним виробничої практики робота описується поверхнево, загальними фразами, без конкретизації видів та термінів виконання;

· 20 балів виставляється у тому випадку, коли звіт здобувача вищої освіти не містить усієї необхідної інформації, передбаченої у програмі, описана робота здобувача вищої освіти у звіті не в повному обсязі відповідає календарному графіку щодо видів виконаних робіт та термінів їх виконання;

· 25 балів виставляється у тому випадку, коли звіт здобувача вищої освіти містить усю необхідну інформацію, передбачену у програмі, проте оформлений не акуратно, з порушенням вимог, які ставляться до текстових документів;

· 30 балів виставляється у тому випадку, коли здобувач вищої освіти з дотриманням вимог, які ставляться до тестових документів, акуратно виконав звіт, який містить усю необхідну інформацію, передбачену у програмі.

Оцінювання захисту матеріалів виробничої практики
В процесі захисту здобувач вищої освіти повинен висвітлити основні положення звіту за результатами проходження виробничої практики: охарактеризувати базу практики, її правове становище, установчі та інші нормативно-правові документи, на підставі яких вона функціонує, основні права, обов’язки та повноваження посадових осіб бази практики, виконану ним роботу та набуті навики і знання за результатами проходження виробничої практики.

Захист виробничої практики оцінюється від 0 до 30 балів: враховується відгук-характеристика, надана керівником від бази практики, вичерпність, правильність і переконливість доповіді здобувача вищої освіти:

· 0 балів виставляється, якщо здобувач вищої освіти не може висвітлити основні положення звіту, не дає відповіді на жодне запитання, поставлене членами комісії.

· 10 балів виставляється, якщо здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом поверхнево, фрагментарно, не на усі запитання, поставлені членами комісії дає відповідь;

· 15 балів виставляється, якщо здобувач вищої освіти задовільно володіє матеріалом, але непереконливо відповідає, плутає поняття, додаткові питання викликають невпевненість або відсутність стабільних знань; відповідаючи на запитання практичного характеру, виявляє неточності, не вміє оцінювати факти та явища, пов’язувати їх з майбутньою діяльністю;

· 25 балів виставляються за: осмислене знання програмного навчального матеріалу. Здобувач вищої освіти виконав завдання виробничої практики, знає теоретичний матеріал, основні положення нормативних актів, аргументовано викладає його; має практичні навички, висловлює свої міркування щодо тих чи інших проблем, але припускається певних неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного змісту, під час аналізу практичного завдання або відповідях на поставлені членами комісії запитання;

· 30 балів виставляються за глибоке та ґрунтовне знання програмного матеріалу. Здобувач вищої освіти належним чином виконав завдання виробничої практики, знає теоретичний матеріал, основні положення нормативних актів, логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує набуті теоретичні знання при аналізі практичного матеріалу, висловлює своє ставлення до тих чи інших проблем, пов’язує програмовий матеріал із профілем, демонструє високий рівень засвоєння практичних навичок.

Бали, одержані здобувачем під час захисту виробничої практики, та бали, виставлені керівником виробничої практики за підготовлені звітні документи, сумуються та виставляються у заліковому документі.
Підсумкова оцінка за результатами проходження виробничої практики виставляється за стобальною шкалою, яка переводиться у національну шкалу та шкалу ЄКТС відповідно до таблиці ЄКТС.
Шкала оцінювання: національна та ECTS
	За шкалою ECTS
	За шкалою
Університету
	За національною шкалою

	
	
	Екзамен
	Залік

	A
	90 – 100
(відмінно)
	5 (відмінно)
	Зараховано

	B
	85 – 89
(дуже добре)
	4 (добре)
	

	C
	75 – 84
(добре)
	
	

	D
	70 – 74
(задовільно)
	3 (задовільно)
	

	E
	60 – 69
(достатньо)
	
	

	FX
	35 – 59
(незадовільно – з можливістю повторного складання)
	2 (незадовільно)
	Не зараховано

	F
	1 – 34
(незадовільно – з обов’язковим повторним курсом)
	
	


ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ
Результати проходження виробничої практики оцінюються із врахуванням наданої відгуку-характеристики з місця проходження виробничої практики, підготовленої звітної документації та публічного захисту матеріалів виробничої практики.
Бали, одержані здобувачем під час захисту виробничої практики, та бали, виставлені керівником виробничої практики за підготовлені звітні документи, складаються та виставляються у заліковому документі. Підсумкова оцінка за результатами проходження виробничої практики виставляється за стобальною шкалою, яка переводиться у національну шкалу та шкалу ЄКТС відповідно до таблиці ЄКТС.
Результати проходження та захисту виробничої практики обговорюються на засіданні відповідної кафедри, про що робиться узагальнений звіт.
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